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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve Směrnicích ISO/IEC, Část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve Směrnicích ISO/IEC, Část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že uplatňování tohoto dokumentu může zahrnovat využití patentu
(patentů). ISO nezaujímá žádný postoj ve věci prokázání, platnosti nebo použitelnosti jakýchkoliv
patentových práv nárokovaných v tomto ohledu. K datu vydání tohoto dokumentu ISO neobdržela
oznámení o patentu (patentech), který může být nezbytný k uplatňování tohoto dokumentu. Subjekty,
které ho uplatňují, je však nutno upozornit, že nemusí jít o nejnovější informaci, kterou lze získat
z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit odpovědnou za
identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na adrese
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala společně technická komise ISO/TC 207 Environmentální management,
subkomise SC 7 Skleníkové plyny – management a přidružená témata, ve spolupráci se subkomisí
SC 2 Environmentální audit a souvisící environmentální šetření, a ISO/CASCO Výbor pro posuzování
shody.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 14066:2011), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změny jsou:

–    byl rozšířen předmět normy z tvrzení o skleníkových plynech na tvrzení o environmentálních
informacích;

–    byly doplněny přílohy, které stanovují doplňující požadavky na kompetence pro určité typy
sdělení o environmentálních informacích.

Seznam všech částí souboru ISO 14000 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Tento dokument specifikuje požadavky na kompetence validačních a ověřovacích týmů (včetně
technických
expertů) a nezávislých posuzovatelů v zájmu správců programů environmentálních informací,
regulačních orgánů a validačních a ověřovacích orgánů. Pro dosažení konzistentnosti na
mezinárodním trhu a zachování důvěry
veřejnosti ve vykazování environmentálních informací a jiných sdělení je zapotřebí stanovit
požadavky na kompetence validačních a ověřovacích týmů (včetně technických expertů)
a nezávislých posuzovatelů.

Požadavky na orgány validující a ověřující environmentální informace jsou stanoveny v ISO 14065.
V ISO 14065 se požaduje, aby validační a ověřovací orgány zavedly a udržovaly postup pro řízení
kompetencí svých pracovníků provádějících různé validační nebo ověřovací činnosti v rámci týmu
a pro řízení kompetencí nezávislého posuzovatele jmenovaného pro daný závazek. Úlohou
validačního nebo ověřovacího orgánu je zajistit, aby validační a ověřovací týmy (včetně technických
expertů) a nezávislí posuzovatelé měli nezbytné kompetence pro efektivní provádění validačního
nebo ověřovacího procesu. Tento dokument obsahuje zásady pro zajišťování kompetencí validačních
a ověřovacích týmů (včetně technických expertů) a nezávislých posuzovatelů. Podporováním těchto
zásad se vyjadřují obecné požadavky založené na úkolech, které musí být validační nebo ověřovací
týmy (včetně technických expertů) a nezávislí posuzovatelé schopni vykonávat, a na kompetencích,
které jsou k tomu zapotřebí.

Tento dokument lze používat společně s ISO 14065 jako základ pro posuzování a uznávání kompetencí
validačních a ověřovacích týmů (včetně technických expertů) a nezávislých posuzovatelů.

Uživatelům tohoto dokumentu se doporučuje odkaz na platné technické normy pro vypracování
sdělení o environmentálních informacích (viz ISO 14016, ISO 14020, ISO 14021, ISO 14024, ISO 14025,
ISO 14026, ISO 14030-1, ISO 14030-2, ISO 14030-3, ISO 14040, ISO 14044, ISO 14046, ISO 14064-1,
ISO 14064-2, ISO 14067 a ISO 14097).



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky na kompetence validačních a ověřovacích týmů (včetně
technických
expertů) a nezávislých posuzovatelů.

Tento dokument platí pro všechny organizace, které plánují a provádějí externí nebo interní validace,
ověřování a dohodnuté postupy (AUP; agreed-upon procedures).

Tento dokument se nevztahuje k žádnému konkrétnímu programu environmentálních informací.
Jestliže je použitelný zvláštní program environmentálních informací, požadavky na kompetence
tohoto zvláštního programu envi-
ronmentálních informací doplňují požadavky tohoto dokumentu.

POZNÁMKA Požadavky na proces managementu kompetencí pracovníků jsou uvedeny
v ISO 14065:2020, 7.3.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


